
Interpelacja nr 17/2011 
 
 
 
W sprawie: uzyskania szczegółowej informacji dotyczącej zalewania wodami deszczowymi 

posesji w obrębie ulic Herkulesa i Feniksa oraz przyległych w Gdańsku Osowa. 

 

 

 
• Marian Szajna 

 
 

Działając na podstawie art. 23 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o 

samorządzie województwa (Dz.U. z 2001r., Nr 142, poz.1590 z późn.zm. i § 12 ust. 4 w 

związku  

z § 13 Statutu Województwa Pomorskiego (uchwała Nr 270/XXI/2000 z późn.zm.) oraz  

§ 23 Regulaminu Pracy Sejmiku Województwa Pomorskiego (uchwała Nr 334XXIV/2000  

z późn.zm). 

 Zwracam się z uprzejmą prośbą o uzyskanie od stosownych zarządów terenu  

w obrębie ulic Herkulesa i Feniksa oraz przyległych w Gdańsku Osowa szczegółowej 

informacji dotyczącej zalewania obecnych tam posesji wodami deszczowymi.  

 W jakim czasie ta uciąŜliwość zainteresowanych mieszkańców zostanie 

wyeliminowana. 

 

 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 18 lutego 2011 r. w sprawie uzyskania 

informacji dotyczącej zalewania wodami deszczowymi posesji w obrębie ulic Herkulesa  

i Feniksa oraz przyległych w Gdańsku Osowa, informuję, Ŝe przedstawiona przez Pana 

sprawa nie leŜy w kompetencjach Samorządu Województwa Pomorskiego. W związku z 

powyŜszym sprawa ta nie powinna być przedmiotem interpelacji radnego, gdyŜ zgodnie  

z § 23 ust. 2 Regulaminu Pracy Sejmiku Województwa Pomorskiego "interpelację sklada się 

w sprawach istotnych dla samorządu województwa i znajdujących się w zakresie jego 

kompetencji, przedstawiając w formie pisemnej stan faktyczny i wynikający z tego stanu 

wniosek". 

Wyjaśniam, iŜ zgodnie z przepisami ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (t.j. Dz. U. 2001, Nr 142, poz. 1591 ze zm.) oraz ustawy z dnia 07 czerwca 2001 r. 

o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu sciek6w (t.j. Dz. U. 2006,  



Nr 123, poz. 858 ze zm.) sprawy kanalizacji i zbiorowego odprowadzania ścieków, w tym 

wód opadowych, są zadaniami własnymi gminy, czyli we wskazanym przez Pana przypadku 

Miasta Gdańsk. 

Natomiast na podstawie art. 4 ustawy z dnia 05 czerwca 1998 r. o samorządzie 

województwa (t.j. Dz. U. 2001, Nr 142, poz. 1590 ze zm.) zakres działania samorządu 

województwa nie narusza samodzielności powiatu i gminy, a organy samorządu 

województwa nie stanowią wobec powiatu i gminy organów nadzoru lub kontroli oraz nie są 

organami wyŜszego stopnia w postępowaniu administracyjnym. Wobec powyŜszego brak 

jest uzasadnienia prawnego do ingerowania przez Marszałka Województwa Pomorskiego  

w sposób realizowania zadań własnych przez Miasto Gdańsk i występowania  

o przedstawienie informacji we wskazanej przez Pana kwestii. 


